
VII. évfolyam.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken es Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 23 kr.

Előfizetési pénzek postalltalránynyal küldhetők.

Esrjcs számuk 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

49. szám LÉVA, 1887. deczember 4,
HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri küzléjcCri 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizctoadö.

Bélyeg'lij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A ny Bittérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák. elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezmény ben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Ziildkert-utraa33. sz.) küldendők. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
> vasárnap reggel. <—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

Iparegyesülés
ii.

Vannak városunkban kiváló iparo­
sok. kik átgondolva s tapasztalva a 
mai idők viszonyait, mélyen érzik, hogy 
a kisiparnak elhalmozása a nagyipar 
által más utón és módon meg nem 
akasztathatik, s veszélyes helyzetéből 
ki nem emeltetik, mintha első sorban 
maguk a kis iparosok gátat vetnek 
azáltal, hogy sorakoznak ellene, mint 
egy test és közös erővel ugyanazon 
fegyverekkel harezolnak, melyekkel az 
diadalra jutott; a mit egyes, magán 
ember meg nem tehet, azt egyesülve 
másokkal keresztülviszi; a nagy tőke 
ellen csak tőke győzhet, s ezt a kis­
iparnál csak egyesülés által érhetni el. 
Ezt, a mint mi több ízben tapasztal­
tuk iparosaink közül, számosán vallják.

Hanem hát mindeddig oly mozgal­
mat nem kezdtek s nem fejtettek ki, 
mely a kitűzött czélhoz biztosan juttat­
hatná őket, mert vannak még nagy 
számmal olyanok, kik a szorosabb 
egyesüléstől irtóznak. Az ipartársula­
tokat a többség még dédelgeti úgy 
ahogy; hanem sokan már az ipartes­
tületről hallani sem akarnak. S ezért 
némely tekintetben csak tengődés az 
ipartársulás városunkban.

Nem kicsinyeljük az akadályokat, 
melyek városunkban egy egészséges 
ipartestület megalakítása — s felállí­
tásának útjában állanak, hanem nem 
is tartjuk azokat legyŐzhetleneknek.

Azt mindenki kénytelen beismerni, 
hogy a kisipar, nemhogy fejlődésnek 
indulna. — mint azt korunk megkí­
vánja; hanem hanyatlik: —azt sem fogja 
senki kétségbe vonni, liojry az egye- 
sülés erre — hogy haladást tüntessen 
fel a kisipar — legjobb tényező; ezen 
egyesülésnek pedig legjobb és cselek­
vésre tért, nyitó formája az ipartestület.

Álljanak az ügy élére azon kiváló 
iparosaink, kik az ipartestület üdvös 

hatásáról és hasznáról erősen meg van­
nak győződve — pedig bizony nagy 
számmal vannak; nyissanak aláírási 
iveket, járják be s világosítsák fel az 
összes érdekelt és tenni kész iparoso­
kat és tapasztalni fogják, hogy a 
legnagyobb része iparosainknak, mi- ' 
dőn látja, hogy az ő érdekükben álló 
törvény intézkedései nekik önelhatá­
rozási autonomicus jogokat biztosítanak, 
csatlakozni fog hozzájuk: s ha itt-ott 
lesznek olyanok, kik elmaradnak, bi­
zony azok csak a kisebbséget fogják 
alkotni.

És ha ekként a többség meg van. 
-—- a hivatok 1884. évi ipartörvény 
rendelkezései értelmében a kisebbség- 

i nek alá kell magát vetiri a többségnek 
i — nyújtsák be erre nézve kérvénvö- 

két az iparhatósághoz, mely is az ipar- 
j testület megalakításának további teen­

dőit teljesíteni ugyanazon törvény ál­
tal köteleztetik.

Elismeijük. hogy nem vezet, min- 
j dig czélhoz, s tán az önelhatározás 
l szabadságát sérti: valakit akarata el­

len a boldogulhatásra kényszeríteni; 
de viszont az is jogtalanság s mél- > 
tánytalanság, hogy a többség a kisebb­
ség vonakodása folytán szenvedjen; 
nem vehetik tehát rossz néven az ipar­
testület ellenei, ha az ő vonakodásuk 
ellenében, az ipartestületet pártolók 
által a szükséges lépések megtétetnek 
a városunkban eddig is sajnosán nél­
külözött ipartestület alakítására s fel­
állítására.

S erre legjobb alkalmul kínálko­
zik a folyó deczember havában tör­
ténendő iparhatósági megbízottak vá­
lasztása; a mikor is a kölcsönös érint­
kezés s eszmecsere a megindult moz- ! 
galmat a legkönnyebben megvalósít­
hatják, s az ipartestületet létesíthetik.

Felhívjuk mindezekre érdekelt 
kiválóbb iparosainknak figyelmét s

Kereskedelmi muzeum.
ii.

A Schlik-féle gépgyár és vasöntő rész­
vénytársaság egyike azon hazai ipartelepek­
nek, a melyekre minden magyar baszké le­
het, mert e gyár a magyar iparnak még a 
külföld előtt is tiszteletet szerez. E nagy 
gyáripari telep, sokoldalúságánál fogva a 
keresk. múzeumunk több osztályában sze­
repel. Az egyik oldalon bronzöutö műhe­
lyének gyönyörű müvei vannak kiállítva, 
a másik oldalon nagyszabású építészeti 
vasszerkezeteinek egyes részei láthatók, 
melyek különben a kiállítási iparcsarnok­
ban, melyet szintén e gyár készített és állí­
tott fel, a legnagyobb méretekben és leg­
méltóbban vannak bemutatva. Majd rácso­
zatok, mintaszerű istálló berendezések, épí­
tészeti és díszítési horgonymunkák és a mi­
ben e gyár az országban egyedül áll, gaz­
dasági gépek következnek mintaszerű szer­
kezetben és kivitelben. Jelenleg a takar­
mány készítő gépek és a híres Schlick-féle 
egy- és tőbbvasu ekék kötik le különösen 
a múzeumot látogató gazdák figyelmét. 
Szecska- répavágó és zúzó gépei, kukoricza- 
morzsolói, csövestengeri darálói a legkisebb­
től a legnagyobbig s a legkülönfélébb árak­
ban sorakoznak a megelőző tárgyakhoz s 
ekéi, melyek már vagy 30 versenyen első 
dijat nyertek, itt is méltó érdeklődést kel­
tenek. E gyár készítményeiről különben a 
gazdagon illusztrált árjegyzék ad bővebb 
felvilágosítást.

A bőripari csoportban Sclnnidt Adolf 
és társa Kerepesi-ut 64. sz. a. in. kir. szab, 
bőrgyárának készítményei kötik le figyel­
münket. E gyár, mely egy'ke hazánk leg­
nagyobb ipartelepeinek, nemcsak idehaza, 
de egész Európában ismeretes. Budapesten 
kívül Nagy-Bossányban, továbbá Becsben és 
Münchenben is bir kiterjedt gyárakkal. E 
ezég az egyedüli az országban, mely a bőrt 
cserhéj jal cserzi, a mi annak sokkal nagyobb 
tartósságot, szilárdságot és ruganyosságot 
kölcsönöz, mint a fenyőhéj, melyet a többi 
gyárak használnak. A gyár hadfelszerelés­

sel is nagyban foglalkozik. Nagy súlyt fek­
tet továbbá a gépszij-gyártásra és e tekin­
tetben valóban kitűnőt produkál. Gépszi- 
jait a legjobb sinbörből készíti, még pedig 
egyenlítve, ragasztva, nyomva, varrva és 
szegecselve a legolesóbbtól a legjobb minő­
ségig, mire nézve a gyár árjegyzéke bővebb 
felvilágosítást nyújt. Gazdáink gözcséplő- 
gép-szijaiknak szükségleteit leginkább e 
gyárból fedezik, mely az úgynevezett blank- 
bör előállítására is nagy súlyt és gondot 
fordít.

A hangszeriparban kétségtelenül a leg­
első helyek egyikét foglalja el Schunda V. 
J. cs. és kir. udvari szállító (magyar-uteza 
26. sz.) gyűjteményes csoportja. Ki vannak 
ott állítva mindenféle réz- és fafuvó, vonó 
és ütőhangszerei, továbbá híressé vált gyö­
nyörű hangú, felülmúlhatatlan pedálczim- 
balníai, melyeken több Ízben játszanak a 
múzeumot látogató közönség előtt. Schunda, 
a pedálczimbalom feltalálója, elévülhetet­
len érdemeket szerzett magának nemcsak 
azáltal, hogy e hangszert úgy a főúri sza­
lonokban, mint a polgár házában itthon, sőt 
a külföldön is ismertté és kedveltté tette, 
hanem azaltal is, mert mintaszerű gyára 
díszére válik a magyar iparnak. Ez iparág 
telén szerzett érdemeit nemcsak számos 
kiállítás, köztük a párisi, bécsi és budapesti 
ismerte el elsőrendű kitüntetésekkel, hanem 
6 felsége a király is, ki, miután már koráb­
ban a koronás arany érdemkereszttel tün­
tette ki, az 1885. évi orsz. kiállítás alkal­
mából legmagasabb elismerését nyilvánította. 
Schunda most készíti a kétezredik pedál­
cimbalmot, melynek befejezését megünnepli, 
még pedig nagyszabású cimbalom-hangver- 
senynyel, bankettel stb. melyre számos elő­
kelő vendég lesz hivatalos. Ez alkalommal 
égj röpirat a cimbalom történetéről és két 
eidekes füzet jelenik meg, melyek cimba- 
lom-atnatokat tartalmaznak es úgy bel,*  mint 
külföldön elismert cimbalomiskolájának 
úgyszólván folytatását és kiegészítését fog­
ják képezni. Előrelátható, hogy Schunda 
ez alkalommal megérdemlőit ovácziók- 
ban fog részesülni, de legnagyobb elis-

TÁR CZ A.

Az államcsíny évfordulója.
(1851. deczember 2.)

— Történelmi kép. -

A fentjelzett napon. 36 évvel ezelőtt 
fojtotta Bonaparte Lajos a későbbi Ill-ik 
Napóleon az 1848-iki franezia köztársasá­
got saját vérébe. Ma 36 év ínnlv.i, a tizen- 
nyolcz évig tartott harmadik császárság, 
Sedan és a commune után Francziaország
— úgy vélem ismét ott áll, hogy egy újabb 
államcsíny következhetik be Boulange sze­
mélyével.

A mostani zavart belügyi viszonyok 
legalább erre következtetnek. — Tárczánk
— különben ilyet, mint politikát, nem ölel­
hetvén fel, — térjünk a dologra

1851. dec. elsején este elfogadás volt 
az Elysée palotában. A társaság nem volt 
nagyon számos, az élénkség is hiányzott, 
mintha mindenki érezte volna, hogy van 
valami a levegőben, a mi egyaránt fenye­
get mindenkit. A köztársaság elnöke, Bona­
parte Lajos hg. halvány areza kimerültsé­
get árult el, melyet jelentéktelen gyengél­
kedésnek tulajdonítottak.

Mialatt egy kandallóhoz támaszkodva, 
nehány egyénnel társalgóit, szemeit koron- 
kint végig jártatá a termen, mintha vala­
kit keresne. — Tiz óra tájban egy nem­
zetőr-ezredes lépett be, kivel az elnök 
egy futó pillantást váltott. Ez ember neve 
Virye a volt.

Bonaparte Lajosnak és az ezredesnek 
sikerült egymás közelébe jutniok.

— Ezredes — monda Bonaparte — elég 
önuralommal bir ön, hogy areza ne áruljon 
el nagy meglepetést.

— Úgy hiszem, bírok, herczegem.
— Jól van, viszonzá Bonaparte moso­

lyogva, tehát ma éjjel meg fog történni! 
.... Ón csakugyan tud uralkodni magán, 
areza semmit sem árul el. Biztosíthat enge- 
met arról, hogy holnap nem fognak riadót 
dobolni ?

— Biztosi thatom herczegem, ha elég 
emberem lesz parancsom kézbesítésére.

— Beszéljen ez iránt St. Arnauddal. 
Az az nem ... ne még .... a dolog 
oly színezettel bírna, mintha ön parancsot 
kapott volna.

E rövid szóváltás nem ébresztett figyel­
met; Morny, Persigny, Fieury s általában 
azon emberek távoliéi, kiket a közvéle­
mény az államcsíny jövő végrehajtóiul je- 

i lölt ki, megerősítő azon bitet, hogy a terv 
I kivitele elhaíasztatott és mindenki örült, 

hogy 'ege lett az elnöki estélyek ezen 
1 legutóbbikának s egyszersmint legunalma- 
1 sabbikának.

Morny, — kinek távolléte annyira 
I megnyugtató volt, az „Opera Comiqueban" 
1 várta az órát, melyben az Elysée palotában 

meg kelie jelennie. — Feltűnően sok pá­
holyban tett látogatást, hogy észrevegyék 
jelenlétét. Ez este történt, hogy egyik is­
merőse e kérdést intézte hozzá:

— Azt beszélik, hogy a kamrát kifog- 
i ják söpörni, melyik párton lesz ön?

— Asszonyom, feleié Morny, ha csak- 
! ugyan kisöprés lesz, igyekezni fogok a söp- 

riinyél pártján állani.
Morny az Elysée palotába sietett, hol 

már Moequand, Persigny, Maupas rendőr­
főnök és St. Arnaud egybegyült az elnök 

' dolgozó szobájában.
— Senki se sejt semmit, monda Bo- 

! naparte Lajos a szobába lépve s ezzel iró- 
' asztalának rejtekfiókjáltól egy iratcsoma- 
I got vett elő, melyre e szó volt Írva „Rubi- 
I con“ és mely az államcsínyre vonatkozó 
’ okmányokat tartalmazta.

Ezen iratcsomóból mindenek előtt ki­
vette azon okmányt, mely által Morny bel- 
üffvminiszterré neveztetett ki. Béville al- 

' ezredes, szárnysegéd a reggel kifüggesztendő 
rendeletek és kiáltványok kéziratát kapta. 
Persigny elvállalta a rendkívüli polgári biz­
tos szerepét Espinasse ezredes mellett, kire 
a törvényhozó testület palotájának meg­
szállása bízva volt.

Az éj előrehaladt — az összeesküdtek 
visszavonultak. Bonaparte Lajos egyedül 
maradt titkárjával Mocquarddal és szobájá­
ban fel s alá sétálva, hangosan nevetett azon 
gondolatra, hogy milyen arezot fog csinálni 
Thiers ur, a törvényhozó testület legapróbb 
embere, mikor ágyából felverik és tudtára 
adják, hogy — fogoly. Ezen éjjeli jelenet 
volt előjátéka azon véres drámának, azon 
ocsmány .orvtámadásnak, melynek neve a 
deczember 2-iki államcsíny. A tényeket 
ismerik olvasóink. Mindenki tudja, mily 
jogtalan erőszakot követtek el a képvise- 

' lökön, a nép választottain, hogyan gyilkol­

tak meg a második köztársaságot háromnapi 
' érengzés közt, mellnek története ép oly 
gazdag a hősi önfeláldozás, mint a legnyo­
morultabb és leggyávább rablógyilkosságok 
példáiban.

De ugyanazon nemzedéknek, mely e 
hallatlan jogbitorlás tanúja volt, osztály- 
teszül jutott az is, hogy*  tanúja legyen a 
n emez is kérlelhetetlenségének, mely III. 
Napóleon uralmának ép oly gyalázatos vé­
get vetett Sedannál, a mily gyalázatos volt 
kezdete decz. 2-án.

-A.xa.xx37- 1-a.jos.

Volt egy virág . . .
Volt egy virág . . . Hallottad-e
E kis regét szép angyalom ?
Ott lenn a méla völgy ölén
Rejté az árnyas zöld vadon.

De a magasra vágya és
A bérezre fel kivánkozék,
Melynek magas kopasz feje
A nap forró csókjában ég.

Szegény kicsi bolió virág!
Pihen rég elharvadva már,
Nem gondola : hazug, hideg,
Ott sem a -fényes napsugár.

Kergék János

Az első fellépés-
— Bajz- — 

K. Mnrtonffy Imrétől.

Három órával az előadás előtt a nép 
már ostromolta a színházat. Nevezetes nap 
volt, mert híres vendég lépett fel „Rómeó- 
ban,“ s kezdő próbálkozott „Júliával". 



mérés mégis csak a sikerben rejlik, melyet 
a hangszergyártás terén felmutatni képes. 
Schunda pedálcimbalmaiból igen nagy a 
kivitel külföldre is, hol az általa kiadott 
iskola szerint tanulnak.

A jobb folyosó végén van Wünsch Ró­
bert ismert czement technikus és beton­
munkálati vállalkozó epreskert-uteza 27. sz. 
a. gyárának csoportja. Itt láthatók minden 
nagyságú clpusztithatlan czementcsövek, 
czementlapok csinosan márványozva és szép 
mintákkal, melyeket nagy előszeretettel 
használnak újabb építkezéseinknél. Az e 
ezég által készített betonirozási munkála­
tok, melyek közül nehánynak a rajza a 
csoportnál látható, továbbá szabadalmazott 
salakbeton-boltozatai, melylyel a budapesti 
in. kir. honvédségi Ludovika akadémia nagy­
szabású uj istállói és a kassai tüzérségi lak­
tanya istállói boltozva vannak és mely fölött 
ö felsége a Ludoviceumban legutóbbi tör­
tént látogatása alkalmával nagy dicsérettel 
nyilatkozott, oly speczialitások, melyek a 
szakemberek teljes elismerését vívták ki. 
Ez istálló boltozatoknál egyéb nagy és szá­
mos előnyei mellett az az érdekes, hogy e 
czélszerü és szilárd szerkezet csaknem ugyan­
azon árban állítható elő, mint a kezdetle­
ges faszerkezet. E ezég a fővároson kívül 
Kassán, Kolozsvárott, Miskolcon, Eperjesen, 
Nagy-Kikindán, Nagy-Szombaton, Trencsén- 
ben, Teplitzben, Diósgyőrött, Zimonyban, 
Sopronban stb. összesen mintegy 60,000 
meter beton-csatornát rakott le. Wünsch 
ur szívesen ad ilv munkálatokra nézve bő­
vebb felvilágosítást.

A lévai kórház-kápolnára befolyt adományok. 

II.
A 2-ik fzámu adakozási íven a „L é- 

v a i kórházi kápolnái- a" adakoztak : 
Főtiszt. Szabadv Gyula 5 frt, Lakner László 
2 frt, Lakner Antal 5 frt, Schwarcz György 
2 frt, összesen 14 frt.

A 38-ik számú ivén: Lipthay Ágoston 
2 frt, Lipthay-Fekete Júlia 50 frt, a gyűjtő 
család 100 frt, összesen 152 frt, mely pén­
zek a lévai takarékpénztárban vannak 
elhelyezve.

Kis-Kereskény, 1887. decz. 3.
Mailáth István.

Különfélék.
— A tomboiaestély, — melyet Lé­

ván a helyb. nőegylet f. hó 10-én a m e- 
gyei kórház-kápolna építésének javára 
rendez — a legszebb sikerrel kecsegtet. 
Ismét lesz alkalmunk meggyőződni azon 
magasztos felfogásról, m 

nemesen gondolkodó intelligencziája sora­
kozik, hogy a szenvedő emberiség javára 
eineltTcsarnok mellé a kórház derék ápo­
lói részére kápolnát emeljen. — Felekezoti 
különbség nélkül minden értelmes ember 
részt vesz a jó ügy megva'ósitásának szent 
munkájában; a közönség jó része és a fia­
talság a megye legtávolabb vidékéről is 
összesereglik , hogy kedélyes szórakozás 
mellett személyesen rój ja le kötelességét, mig 
mások a rendezőségtől vett sorsjegyek meg­
vételével járulnak a siker biztosításához.
— A tombola-játékhoz a nyereménytárgyak 

mint értesülünk —f. hó 8-ától kezd ve az
„Oroszlán" vendéglő termében kiállíttatnak 
s 10 kros belépti dij mellett megtekint­
hetők.

— Toldy Zs:ginond szántói bérlő és 
birtokosnak széles körben ismert s tisztelt 
családját gyász érte: Toldy Zsiginondnénak 
édes anyja, Slangéi Máténé, született 
Keller Cecília asszony hunyt el f. hó 1-én 
életének 66-ik éves korában. — Béke 
lengjen a derék családanya áldott porai 

I felett!
— Változások a r. k. papság körében.

■ I urcsanyi Béla csesztvei plébános Csiffárra 
neveztetett ki plébánosnak. Garai Ist­
ván szbenedeki káplán Dágra küldetett he- 
lyettesne’:. Szt.-Benedekre Csíz in á r Már-

I tón taszári káplán, Taszárra pedig N i e- 
d e r m a n n József ujmisés neveztetett ki 
káplánnak.

— Iskolai Ünnepély. A körmöczbányai 
főreáliskola Toldy köre — Írja levelezőnk
— ma Tompa-ünnepélyt rendez, mely 
alkalommal lesz felolvasás és több szavalás 
Tompa müveiből. Az ifjúság a legszebb 
utón halad arra, hogy betöltse azon haza­
fias kötelességet, mely ifjúságunkat nagy­
jaink iránt való tiszteletre s hazai irodal­
munk iránt való lelkesedésre tanítja. Öröm­
mel látjuk az ifjúság eme törekvését s 
mint követésre méltót ajánljuk a felvidék 
többi iskoláinak is.

— A kaszinó estélyek rendező bizott­
sága — mint értesültünk — a múlt hó 
30-án tartott ülésén a legközelebbi estély 
napjául e hó 17-ét tűzte ki.

— Szétugrasztott hitelszövetkezet. Bu­
dapesten a rendőrség már hosszú idő óta 
kisérte figyelemmel a „magyar hitel- és ta­
karék-szövetkezet" czimíi zug pénzintézet 
üzelmek s végre is a felmerült sok panasz 
miatt szükségesnek látta a beavatkozást a 
múlt hó 28-án szétugrasztotta a csaló szö­
vetkezetét, mely — a szegényebb sorsit 
iparosok és tisztviselők jóhiszeműségével 
visszaélve — két év alatt ezreket csait ki 
s ezreket csalt meg. A szövetkezet vezér­
igazgatója, Dr. Györgyik Gyula, kör­
möczbányai volt orsz. képviselő és az igaz­
gatóság tagjai a Fortunában várják méltó 
büntetésüket.

Az Újbányái Casino Egylet saját helyi­
ségeiben 1887 évi deczember 10-én műked­
velő szili-előadást rendez. Ez alkalommal színre 
kerül: „A tör." szereplők: Vitkovits Já- 

I nosné, Balbacli Béláné, Volánszky Ferencz, 
elylyel vármegyénk i Kraft Károly, Dr. Balbacli Béla, Kraft Ká-

rolyné és a „Box és Cox." Vígjáték 1 
felvonásban. Szereplők: Bátori Ferencz, 
Baumann Samu, Kreskó Lnjosné.

— A kisdedóvás és a vármegyék. Most, 
hogy az orsz. kisdedóvó egyesület Buda­
pesten ötven éves jubileumát ünnepelte, 
érdemesnek tartjuk feljegyezni azon né­
hány lelkes vármegye nevét, melyek e hu­
mánus intézményt saját területükön belül 
meghonosították. E törvényhatóságok: Bé­
kés, Szalmái*,  Győr, Sopron, Fehér, Bor­
sod és Szabolcs. E vármegyék területén 
minden egyes községben van kisdedóvó, 
habár némely helyen még egyelőre kezdet­
legesállapotban. A többi vármegyék nagyob- 
bára közönyös hallgatással fogadják a köz­
ponti egyesület felhivó és buzditó áti­
ratait.

— A körmöczbányai magyar egyesület 
-— mint levelezőnk Írja — november hó 
27-én a főreáliskola dísztermében igen si­
került felolv asó-matinét rendezett, melyen ! 
leschlcr György főreáliskolai tanár, „Az I 
emberi gégéről" értekezett. A felolvasó j 
folyékony és vonzó előadása nagyon lekö­
tötte az aktuális sj"tékű tárgy iránt az in­
telligens közönség figyelmét és érdeklődé­
sét tovább egy óránál.

— Nemzetközi kiállítás. A jövő év­
ben Brüsszel városában tartandó nem­
zetközi kiállításon a hazai borászat és sze­
szes italok kiállításával az e tárgyban szük­
ségelt intézkedések megtételével a dr. 
Matlekovies Sándor államtitkár elnöklete 
alatt működő bizottság Saárossy Kapeller 
I" erencz min. titkárt bízta meg, ki hazánk 
bortermesztöit és kereskedőit a kiállítási 
programm és bejelentési iv megküldése 
mellett a részvételre felhívta. A már eddig 
is beérkezett jelentések után Ítélve, hazánk 
borászata a kiállításon méltóan lesz bemu­
tatva. Amennyiben egyes termelők — 
vagy kereskedők felszólítást tévedésből nem 
kaptak, a nevezett min. titkárhoz fordul­
hatnak, vagy az országos borászati kormány 
biztossághoz (földmivelési minisztérium.)

— Szülök figyelmébe. Alig vau beteg­
ség, melyet nagyobb joggal lehetne modern 
bajnak nevezni, mint a rövidlátást. A ma­
gasabb tanintézetek felsőbb osztályaiban a 
rövidlátók száma 60, sőt 70 százalékot 
tesz ki. De nemcsak a műveltebb osztályok, 
hanem a munkásosztály körében is mindin­
kább elterjed ez a betegség, melynek főké­
pen a szülők könnyelműsége- és a hibás 
iskolai rendszer az oka. Leányiskoláinkban 
túlságos időt szabnak a kézimunka taní­
tására. Pedig ez nincs helyén, mert külö­
nösen a homályos téli napokon legfőlebb 
csak délben, teljes napfény mellett lehetne 
a gyermekekkel finomabb munkákat végez­
tetni a szem veszélyeztetése nélkül. De 
nemcsak az iskolában, hanem otthon is na­
gyon sok veszély környezi a gyermekek 
látóképességét. Távol az ablaktól készítik 
iskolai feladatukat vagy olvasgatják köny­
veiket s midőn itt már nem látnak többé, 
akkor az ablakhoz mennek s ott addig 
folytatják foglalkozásukat, mig azt a teljes 
sötétség lehetetlenné teszi. A baj annál 
nagyobb, mert épen a legszorgalmasabb és 
a legtehetségesebb gyermekek vannak igy. 
Ok vannak első sorban kitéve a szemrom­
lás veszélyének, a mi nemzetgazdászati

szempontból nagyon sulyositó körűim íny. 
Nincs olyan testi fogyatkozás, melynek a 

i gyermekek gyanútlanabbal esnének áldo- 
i zatul, mint épen a rövidlátás. 'Túlbuzgósá­

gukban észre sem veszik, Irigy szemüket 
i megerőltették. A látás hirtelen, váratlanul 
| gyöngül meg s ilyenkor már bajos a segit- 
I ség. Epén ezért résen legyenek a szülők, 

különösen a mostani időszakban, midőn 
az alkony már korán délután beáll.

— Párbaj. E hó 3-án délelőtt Pokol 
Károly m. kir. honvédhadnagy és L e i- 
denfrost Tivadar tart. lovassá<'i had­
nagy kardpárbajt vívtak, melynél P okol 
Károly súlyos sérülést szenvedett.

— Uj postaegyezmény lép életbe ja­
nuár elsejével Ausztria és Magyarorszá"- 
közt. A két állam képviselői k .zt több 
napon át folytak ez ügyben Budapesten 
a tárgyalások. Az uj egyezmény az 1868- 
iki szerződés alapján áll ugyan, de több 
pontra nézve reform van benne, tekintetbe 
veszi a posta- s táviró-ügy fejlődését, s ki­
teljed olyan részletekre is, melyek a régi 
egyezményből kimaradtak. Az uj szerződés 
10 évre köttetik.

— Vöröskereszt egyleti ápolónői tanfo­
lyam. A magyar vöröskereszt-egylet 1888. 
évi január 1-én uj betegápolónöi tanfolv.i- 
mot nyit az Erzsébet Kórházban oly nők 
részére, kik állandóan az egylet kötelékében 
kívánnak szolgálatot tenni. Az üresedésben 
levő 12 helyre pályázhat minden kifogás­
talan erkölcsű nő 20-—40 életév között, ki 
kellő minősítéssel bir és azt igazolni is ké­
pes. A kellően felszerelt folyamodványok 
vagy közvetlenül, vagy a helybeli fiókegy­
let utján a vöröskereszt-egylet igazgatósá­
gához Budapestre legkésőbb f. évi decz. 
15-ig intézendök.

— Biztosítók figyelmébe. A kir. tábla 
a napokban fontos döntvényt hozott. K - 
mondotta ugyanis, hogy a biztosítási dijak 
nem az ügynökségnél, liánéin a kötvényt 
kiállító társaságnál fizetendők. Kimondotta 
továbbá, hogy a kárbiztositásra vonatkozó 
üzleti könyvek csak akkor bírnak bizonyito 
és döntő erővel, ha a foügynökségnél ve­
zettetnek.

— Harcz egy pánszláv lap ellen. Mi­
kor a felvidéki magyar közm. egyesület 
az első tót gyermekekből álló szállítmányt 
küldötte le az alföldre, a Na ro d n i II Iast- 
nik czimíi pánszláv lap volt az, mely leg­
jobban kikelt a magyarosításnak e barbár, 
kegyetlen és szívtelen módja ellen. A fel­
vidéki közm. egyesületnek vármegyénkben 
székelő választmánya is megsokalta e tót 
lap feljajdulásait s e hó 20-án — mint le­
velezőnk Írja — Szkiezón herezeg Odes- 
calchy Artlntr elnöklete alatt annak kas­
télyában M a i I á t h István fő-, ál á r i ássy 
István alispán, Ruffy Pál főjegyző, Kon­
koly Sándor orsz. képviselő s még számos 
résztvevő jelenlétében ülést tartott, mely­
nek egyik s érdekes tárgyát az képezte, 
hogy az említett pánszláv lapnak terjedését 
miként lehetne megakadályozni? Az érte 
kéziét elfogadta vármegyénk főjegyzőjén ■!< 
azon indítványát, mely szerint az egyesü­
let oszszon ki a vármegye egyes vidékein 
a hazafias Svet és Vlast czimíi lapok­
ból száz példányt teljesen díjtalanul s igv

Végre a színház kapusa kinyitotta a 
bejárást, s a nép betolult a szűk nyíláson, 
fel a karzatra, hogy jó helyet keressen.

Mindenki helyet szorított magának, 
aztán végre elnémult a zaj, helyet adva 
annak a zsibongó morajnak, mely az elő­
adás kezdete előtt a színházakban hal­
latszik.

Most már kényelmesen lehetett érte­
kezni a várandó dolgokról.

— Mondom önnek, hogy „Rómeó" leg­
fényesebb szerepe; a lapokban azt olvas­
tam, hogy Amerikában háromszázszor játszta 
egymásután. Az impresszárió annyit is ke­
resett ez egy darab után, hogy jószágot 
vett magának, már pedig Amerikában a 
jószágok nagy kiterjedésüek. Tudja-e azt?

A megszólított dühösen állitá, hogy 
teljesen ismeretes az Oczeánon-tuli vi­
szonyokkal, aztán jobb szomszédnőjéhez 
fordult.

— Én azt hiszem, hogy a inai „Julián­
tól nagy vakmerőség volt, hogy ily liires 
művésszel fellépjen, minden bizonynyal hat­
hatós pártfogói vannak, kik ezt kieszkö­
zölték.

A inüértö szomszédnö, várva a mű­
élvezetet, lázasan foigatja kötőtűjét és 
feleli:

_  Itt nincs más kiút, kedves barátom, 
mert vagy vakmerőén kell megragadni az 
első kínálkozó alkalmat, vagy pedig évek 
hosszáig alárendelt állásban várakozni, ez 
utóbbit pedig nem mindenki tűri-

— Csakugyan első fellépése ?
_  Az; úgy értesültem, hogy tulajdon­

kép szüksége se lenne arra, hogj színpadi a 
lépjen, csaladja vagyonos, de a leányka 
különféle műkedvelő előadásokban töltedezte 
és felfedeztette tehetségét. Ma majd meg­

válik, hogy valóban ihletett-e, mert ez a 
„Rómeó" . . .

A bámulat általános kiáltása csirájá­
ban elfojtá az ünnepelt vendég művészeté­
nek ecsetelését. A nagy csillár fényben ra­
gyogott; a tágas nézőtér minden oldalán 
ünnepi fény látszott. Mi sem marad homály­
ban, mert néhány perez és a valódi mű­
vésznek költői fiatalsága alakja lépett a 
színpadra.

Azok, kik műbiráló szándékkal jöttek, 
riadó tapssal fogadják a föllépöt és eleve 
aláírják az ítéletet, mely tul az Oczeánról 
érkezett.

Midőn a daliás alak színpadra lépett 
és a művészet szent tüzűtől ragyogó sze­
mét végigjártatta a közönségen, győzelme 
már kétségtelenné vált. „Rómeó" megszólalt. 
A szerelem dala zeneként hangzott ajaké­
ról és elbűvölt mindenkit.

Hát „Júlia" a kis kezdő?
Feledve lett mesterek tanítása, feledve 

a dicsőség és tetszés iránti törekvés, csak 
halálos félelmet érzett. Gépiesen morzsolta 
végig szerepét és a közönség megölő kö­
zönye érthetően adta tudtára, hogy az álom­
nak vége. A közönség riadó tapsokra fa­
kadt, a babérkoszorúk zúgva hullottak „Ró­
meó" lába elé, s a szegény kezdő, ki öl­
tözőjébe menekült, gúnyos fájdalommal 
mondá, hogy nincs része e diadalban, hogy 
örökre száműzve van a művészet biro­
dalmából.

„Júlia" halotti ruhájában, halotthoz 
hasonlóan feküdt a pamlagon és halvány 
arczát a párnák köze temeté. Ekkor kéz 
fogta meg kezét, és fáradt pillája kinyílt.

Váljon mit akart „Rómeó" „Júliának" 
méltatlan képviselőjénél! Megmagyarázhat­
ott hatalom hozta ide a művészt és bárha 

kívül a tapsvihar egyre hangosabbá, lett, a 
művész nem mozdult, mert azok odakünn 
nem mondhattak neki újat, mivel azt itt 
találta meg, a vigasztaló dicső szerepében .

— Ne sírjon, kisasszony, mert amit 
elvesztett, alig érdemes egyetlen könyre. 
Csupán a hiúság, a dicsőség vágya fordí­
tott önnek hátat, szive alig szenvedett vesz­
teséget. Nincs okom panaszra, férfiasán áll­
tam meg helyemet a világ forrongásaiban, 
de midőn városról városra, hegyen völgyön 
elrobogtam, gyakran megirigyeltem a szegény 
egyszerű vasúti őrt, ki családja körében 
ült tűzhelye mellett; meg volt neki az, 
mi nekem hiányzik: otthon. Csak akarnom 
kellett volna, hogy kielégítsem e „szeszélyt," 
mint a többi nevezi, de vándorlásaimban 
nem akadtam a nőre, ki lángra lobbanthatta 
volna a szivemben szunnyadó vágyat. Ön, 
kisasszony, elhagyta szerény otthonát és 
gyöngéd alakját a véletlen vad szeszély­
nek akarta martalékul vetni ; nyíltan meg­
vallva, erre nézve nincs önben elegendő 
anyag. Ily szelíd szem, mint az öné, édes 
boldogságot hirdethet ugyan a férfiúnak, 
de arra nincs hatalma, hogy a vakmerőt 
korlátok közt tartsa. A mai „Júlia" egy­
kor teljesen fel fogja fogni szerepének bizo­
nyos oldalát, az édes, odaadó szerelmet és 
engedje, hogy hivatott szerelmes mondhassa 
meg önnek, hogy ez a művészet teljesen 
elegendő arra, hogy a nő életet betöltse.

A leányka felkelt. A művész beszédje 
közben csodálatos fordulat történt benne. 
Igaza volt, el lehetett tűrni, talán el is fogja 
feledni a sorsát, mely érte, de midőn bu- 
csuzásul nyujtá kezét, melyet a művész 
ajakéhoz emelt, oly mardosó fájdalom járta 
át bensőjét, minőt még álmának meghiúsu­
lása se költött benne.

Ajkai halkan rebegék :
— Köszönet, uram. Etáink messze el­

ágaznak és talán soha se fognak többé ta­
lálkozni. Az öllé magasra viszi fel a művé­
szet tetőpontjáig, az enyém pedig vissza a 
szegény polgári helyzetbe. A legközelebbi 
„Júlia" mellett feledni fogja a mai kontárt, 
én azonban örökre meg fogok emlékezni 
az egyetlen „Romeo“-ra, kit ma láttam.

Ezzel „Júlia" az ajtó félé indult, de 
érezé, hogy kezét hévvel megragadják és 
„Rómeó" mondá:

— Ön az imént azt mondá, hogy fél 
a visszatéréstől, nos tehát, vegyen magá­
nak bátorságot és jöjjön velem. Nem mint 
társnőm a színpadon, hanem oly szerep­
ben, minőt az imént említettem. Meglelte.ős 
dicsőséget és tetszést aratok, s jövőben be­
csületesen fogunk osztakozni, minthogy e 
dolirok mégis némi értékkel bírnak önre 
nézve. E jelmezben, melyben annyiszor 
hangoztattam a szerelem csalóka szavait, e 
jelmezben akarom ina hangoztatni az igaz, 
őszinte szerelemét !

A művész fényesen és folyton növekedő 
tetszés mellett végezte vendégszereplését. 
A lapok, melyek elutazását jelentettek, 
még azzal a hírrel is meglepték olvasóikat, 
hogy a fényes pillangó könnyelműen jutott 
egy kis leány hálójába, ki az élet és ta­
pasztalat minden szabálya ellenére vere­
séggel ülte legfényesebb diadalát.

Azóta kökényszempár válogatja a szám­
talan illatos levelet, melyek a művészhez 
érkeznek. Ami férjem uramnak nem való, 
azt a szigorú titkár legott visszaküldi. A 
művésznek nincs ellenvetése az eljárás el­
len, híven ismétli otthon „Rómeót, s a vá­
lasz, melyet kap, nem Shakespeare nyel­
vén hangzik, nem, hanem oly nyelven, me- 



a magyarfaló Národni Hlastnik terjedéso , 
vármegyénkben meg lesz akadályozva. —■ I 
— Üdvözöljük a választmány t ezen, a magva- | 
rositás terén tett legújabb lépéséért, mely­
től a siker bizonyára nem is fog elmaradni.

— Budapesten s országszerte nagy fel­
tűnést keltett azon hir, hogy kulturális fej- ! 
lödésünk egyik előkelő csarnokában a nem- | 
zet közkincseinek őrizése körül, hűtlenség 
követtetett el. Ez iránt P o 1 ó n y i Géza i 
interpeliacziót intézett a kultuszminiszter­
hez. A kormány egy bizottságot küldött ki 
az úgy megvizsgálására, mely már meg is ! 
kezdette működését.

— A deficzit és a czigaretta. A meg­
nehezült idők viharos járása boronáita 
őket igy össze. A czigaretta is segítségére 
megy az állami pénzügy sülyedezö hajójának. 
Vékony dongájához, karcsú termetéhez biz 
ez terhes feladót; de hát a „muszáj" nagy 
ur. Vérszerinti atyafiai a hóri-horgas „Vir­
ginia," a köpezös „Brittannica," a gyöngéd 
„Regalitas" és a marczona „Ónba" is ott 
fáradoznak a homnentö nagy munkában. A 
czigaretta eddig ki-kihuzta magát e köte­
lesség alól. Állampolgári kötelmei helyett 
a felebaráti szeretetét gyakorolta. Az ál­
lam zsebe helyett az egyesek zsebén segí­
tett. Rajta csípték a iinanczok s most a 
törvény jármába akarják befogni. Legutóbb 
a dohányjövedék kezeléséről szóló legújabb 
törvényjavaslat szerint a szivarkahüvclyek 
készitése, árulása megtiltatik. A díszes 
„hülzni"-k és az öngyártás korszaka hát 
mulóuan van. Lesz pusztítás ezentúl „Hun­
gáriádban. „Sultán“-ok kerülnek füstre és 
a „Hölgy“-ek jönnek tűzbe, hacsak a czi- 
garettázó világ túl nem jár a tinancz eszén 
és czigarettáit nem úgy sodorja.

— Rövidhírek. — Időjárás. A jö­
vőhétre: Helyenkint ködös időt várhatni, 
itt-ott csapadékkal, kevés hőváltozás mel­
lett. — Nyitrán nehány hét óta Tóth Béla 
színtársulata játszik a közönség élénk ér­
deklődése mellett. — Vas czirkusz építé­
sére kér Krembser berlini igazgató enge­
délyt a főváros tanácsától s már folyamo­
dott is alkalmas telek átengedésere. — 
Kassán e hó 29-én nagy érdeklődés között 
iktatták be Bubics Zsigmond uj püspö­
köt. — Magyarorszagban 39.552 ujonczju- 
talék és 3955 főnyi póttartalék lesz jövő 
évben kiállítandó. — Komáromban élénk 
mozgalom indult meg egy állandó duna- 
hid építése érdekében. — TeplíCZ mellett 
víz árasztotta el a Viktória-bányát, de a 
munkások közül egynek sem esett baja. 
Az áradat még egyre nő s pusztulással 
fenyegeti az egész telepet. — Kinevezés. 
A uirócz-szt.-mártoni állami polgári leány­
iskolánál megüresedett tanítónői állásra 
Schiller Irma ar--maróthi tanítónő ne­
veztetett ki. — Bakabányán múlt hó 12-én 
alakult meg az első magyar bibliatarsulat 
és azonnal megkezdette működését. A tár­
sulat e kerülete Hont- és Barsvármegyéket 
foglalja magában. — Angol orvosi körök­
ben azt beszélik, hogy a német trónörö­
kös torokbaja nem rák jellegű.

Ivet a világon mindenki megért: forró 
csók eperajakra.

A podluzsányi harangokhoz.
(Mnnkay János esperes-plébános urnák.)

Hallói ez égi zenét ? Isten szól általa hozzánk, 

Mennyi csodás bájjal tölti el a sziveket!

Ifjúkorom bűvös, ragyogó emléke, kösz'intlek :

A mi szavadban cseng, az nem arany, nem ezüst. 

A rideg érez csörgése sivár lelkek lakomája :

Elő Ilit, szeretet ér csak a szivekig el.
Zeng-bongj századokon jó- és balsorsban örökké 

S köznapi gondokból égbe emeld a szivet.

(Garam-Ujfaln, 18ö7. ang. 11-én.)

Cserei József.

Gondolatok.
— Irta : Sir Lecn. —

A mértékictlenség ugyan ölbe vesz, de 
egyúttal örökre lánezba tesz; a mértékle­
tesség nyugalmi rövidek, de egészségek.

* **

A bolond nem mindenkor szerencsétlen, 
a bölcs nem mindenkor szerencsés; még 
sem volt a bolondnak teljes szerencséje, 
a bölcsnek teljes szerencsétlensége.

* * *
Ember! morgásod el lesz felejtve, csen­

des hallgatásod soha.

APRÓSÁGOK.
— Rovatvezető Zu li a n y. —

Meglehet. Orvos: A báróné talán meg­
kötötte nia«ját egy kissé? — Báróné.: Meglehet, mert 
mar li.iro.u uap óta olvasok egy könyvet az északi 
s pólusról a jeges tengerről.

Őszi nte. Hogy meri feltenni az én kalapo­
mat és úgy nézegetni magát a tükörben, maga ha­
szontalan! — Szó i>«i leány: Oh kerem csak szeret­
tem volna látni, hogyan illik ez a kalap szép arezhoz.

U d v a r i a s fi g yelmeztetés. — Uram, — szó- 
litá meg a vendéglős, egy fizetés nélkül távozni 
akaró vendégét, —- jusson eszébe, ha tárczáját elve­
szítené. hogy itt nem vette ki azt a zsebéből.

LEVELEZÉS.
I.
Ar.-JIarótli 1887. nov. 30.

Tek. Szerkesztő ur!
Az utóbbi napokban sok mindenféle 

história történt városunkban; becses enge- 
delmével a történteket röviden a követ­
kezőkben tudatom b. lapja t. közönségével: 

A „Barsmegyei Hirlap“-nak tegnap 
volt a temetése. A volt szerkesztő leköszönt, I 
az ujonan választott Heine Károly’ pedig 
„Barsvármegye" czitn alatt fogja szerkesz­
teni a hamvaiból phönixként föltámadó új­
szülöttet.

Alig hangzott el a „requiem" az el­
hunyt fölött, midőn sokfelöl hangzó „ttiz 
van!" „tűz van!" kiáltások rémitettek meg 
bennünket. Cziglán Izidor, helybeli vagyo­
nos polgár háza állott tűzben, a mely tel­
jesen leégett. Ezer szerencse, hogy szél­
csend volt s igy több épület nem esett a 
tűz martalékául. Rövid idő alatt ez már a 
második eset, de azért egy tüzoltócsapat 
szervezése még mindig csak jámbor óhaj 
marad.

Ha már benne vagyok a hírmondás­
ban, nem feledkezem meg egy germanicáló 
kompániáról sem, melyet Maróth egyik 
vendéglőjében hallottam Germánia ékes nyel­
vén diskurálni.

Megjegyzésre méltó, hogy a társaság 
tagjai megyei tisztviselők voltak, kik tud­
tommal mindannyian jól beszélik a magyar 
nyelvet, de egy, nem magyar hangzású név­
vel dicsekedő társuk kedvéért —- talán , 
csupa udvariasságból — dájcsoltak. A han­
gadó természetesen a nem magyar hang­
zású név birtokosa volt. Ez urak talán 
feledik, hogy Magyarországon élnek s ma­
gyar kenyeret esznek . . .

A tek. szerkesztő ur szives beleegye­
zésével ezután szorgalmasabb levelezője leszek 
becses lapjának s kis városunk eseményeit 
sietek t. olvasó közönségének tudomására 
hozni.

Ezek után maradtam a Tek. Szerkesztő 
urnák stb

Maróthi Béla.

II.
Thaszár, 1887. nov. 30.

Tek. Szerkesztő ur.
Főt. K o r ni a n o v i c h Endre tha- 

szári plébános ur, ki nem rég lett a csif- 
fári plébániáról a thaszárira kinevezve, f. 
é. november 28-án tartotta ünnepélyes be- 
igtatását s egyúttal névnapját is. A kerü­
let papsága, valamint a környékbeli világi 
urak igen szép számmal jelentek meg ez 
ünnepélyen. Az ünnepély alatt igen vig 
hangulat uralkodott, a mi legjobb bizonyí­
téka a jó mutatásnak. A kerületi esperes 
Kittenberger István ur mondotta az 
első felköszöntőt; a maga és a kerület pap­
sága nevében melegen üdvözölve az ünne­
peltet, ki később szintén poharat emelt a 
kerület érdemdús esperesére és paptársaira. 
Az ünnepély folyama alatt az „arany- 
s z á j ti Lene dek i p 1 é b á n o s“-tól is ér­
kezett a következő levél:

„Főtisztelendő Plébános Ur! szeretett 
Barátom! A fényár, melyben a keresztény­
ség fővárosa Róma ez idén s a következő 
évben ragyogni fog, oly nagyszerűnek Ígér­
kezik, mely az eddig tartott valamennyi 
világi s egyházi ünnepélyekről letépi a 
koszorút; de ezután a legélénkebb fény­
képet alkotó és örömünk tornyát leginkább 
fokozó egyházi kerületünk keretén a tha- 
szári ünnephős tiszteletére mozgósított zarán­
doklat! Győztél dicső bajnok! A diadal 
sisakja fejcsúcsodon lebeg! Győzött égbe- 
meredt érdem pajzsod! Győzött az igazság­
gal dicsfüzérezett istenasszony: Asztaea! 
Szerénységed.— Egyházi s honfiúi erényeid 
parity tyájával ifjúi Dávidként letemetted 
a veled versenyző óriásokat ! Ezen biztos 
vívmányodnak már magasztos keresztneved 
is szolgált elöhirnökeül! Hisz közmonda 
alapján: „András jobb ember, mint más"! 
Ma az igtatás napja; ünnepélyesen igtatta 
a kerületi barátság a testvériségnek csepp- 
jeit, melynek kedvderitő ereje s tüzgerjesztő 
lángja egygyé olvasztja a szivhurokat, elő­
varázsolja az égi egyöntetűség eszményké­
pét, melynek zászlóját a Te barátságos 
szakasztott hű kezed lobogtatja a mai fel­
avatási és védszented gyémántcsattos ünne­
pén! Udvkivánataim sasszárnyain az általam 
köszöntött kerületi korona szinterén lebe­
gek, porhüvelyemnek azonban a hegyormok 
által is viszhangzott hurutom dudálása foly­
tán a kaudallonál kényszerülök andalogni s

rivalgva felkiáltani: „Az Isten áldásának 
zuhatagja áradjon foletted! egészséged ró­
zsaszálai el ne hervadjanak egy századig 
még"! Záradékul pedig szerény asztalunk- 

í nál, kiürítvén a billikomot. babéios költő 
ezen szivfohászát vlzengeiuénvezni lelkesü- 
lünk a dághi p ébániára i'e'm.igasitott G . . ,y 
J . . . s barátom urammal:

„Érted csillog e pohár bor, érted viv, 
Tele tűzzel, tele lánggal mint e szív! 
Volna szivem t Iszökelib*  mint a kút, 
Venni tőled barátságot s nem búcsút !

Éljen az ünnephős! Éljen az egész ko­
rona! Kelt Sz.-Bededeken november hó 
-7-én 1887. évben. Ilii barátod O . . . Já­
nos sz. Lenedeki plébános." r. 1.

Hl.
Bars-Szt.-Benedek nov. 21.

A cseréptetözet előnyéről óhajtók 
egyet-mást elmondani a lapok t. olvasóinak.

Egy időtől jegyzői köröm nagyon el­
szomorító eseményeknek vált helyszínévé: 
mert két hó és két nap alatt nem kevesebb 
mint öt tűzvészről tétetett jelentés a közi­
gazgatási hatóságnak. Es pedig:

Szeptember 18-án, reggel Kovácsiban 
égett le egy ház. Szerencsére a házakon 
fújt végig a szél. Szélességűkben fújva az 
egész házsor elhamvaztatott volna.

Megint október 31-én Némethiben a 
birónak réten épitett szénatartója a benne 
volt szénával hamvadt el. Ezt kétségkívül 
valami kötni való jó madár boszuáliásbó- 
gyttjtóttá fel. Éppen ezért nem volna czél- 
ellenes, ha elrendeltetnék, hogy ne csak a 
községi birónak, de az elöljáróság többi 
tagjainak is összes vagyona a községi pénz­
tár terhére tűzkár ellen biztosittassék. Mert 
már az is megtörtént, hogy a boszuálló ép­
pen az elöljáróságnak legerélyesebb tagján 
hütötte le istentelen szenvedélyét. Ha te­
hát valaki olyan nagy kedvet leli a boszu- 
állásban, ám álljon boszut közvetve önma­
gán is. Mert ilyen tapasztalatok után jóra- 
való községeiőljárókat majd kötéllel kel- 
leud fognunk.

De különösen itt Szent-Benedeken ok­
tóber 3-án este három ház égett le. Novem­
ber 18-án reggel egy ház liamvasztatott cl. 
Minden nagy szerencsétlenség mellett mé­
gis szerencsére a szomszédos magas és 
cseréppel tetőzött káptalani magtár gátul 
szolgált a nagy szél által élesztett tűznek 
s annak köszönhető, hogy az utána követ­
kező házsoron a pusztító elem végig nem 
járta irtóztató boszorkány tánczát. Megint 
tegnap este 7*/ 2 órakor éppen a f. hó 18-án 
leégett háznak átellenében egy csekély 
viskó gyuladt ki és vele egyetemben az 
erős keleti szél által felkorbácsolt elem 13 
házat hamvasztott el.

A tegnap leégett háztetőknek összes 
értéke ma felvett hivatalos becslés szerint 
5000 frt. Más megégett tárgyaknak az ér­
téke még nem tudatik. Egy’ kárvallottnak 
kivételével a többiek összesen 2850 írtra 
voltak biztosítva. Bizony egy községben 
47 nap aiatt három tüzeset nagyon is ag­
gasztó esemény !

Éppen ezért a folytonos rettegéstől 
meglepett közönség azon gyanút táplálja, 
hogy itt kel! valami olyan jó madárnak 
lenni, ki akár boszuból, akár ördögi szen­
vedélyből gyújtogat! Már pedig éppen az 
itteni szegény s többnyire csak napszám­
ból élősködő nép nagyon is méltó a kímé­
letre: mert ha zsellérházát képező egyedüli 
vagyona elliamvasztatik, tökéletesen tönkre 
van téve!

A tegnapi tűzvésznél szerencsére az 
október 3-án leégett házak egyike cserép­
pel van födve. A pusztító elem már abba 
is beleharapott, de vele együtt a többi 
házsort is a tűzoltók az elhamvadástól meg- 
mentették.

Ez az esemény intő tanulságul szolgál 
arra, hogy az épületek nagyobb mérvű 
áldozat hozatalával is cseréppel tetőztesse- 
nek be. A szalma ugyan sokkal olcsóbb, 
de biz az csak liig leve az olcsó húsnak : 
mert a tűznek igen könnyű tápanyagul 
szolgál s rövid perczek tartama alatt ha­
muvá semmisül.

Isten mentsen mindnyájunkat ilyen sze­
rencsétlenségtől, de mi is védekezzünk ész­
szel és pénzzel a vagyonúnkat elpusztító 
rémségos elem ellen.

Thuránszky Nándor.

KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.
I.

Az ünnepély legszebb része volt, mi­
dőn a piacz közepén a 10 és ö éves szolgá­
lati érmek a hymnusz hangjai mellett ki­
osztattak.

Tíz éves szolgálati ezüst érmet nyer­
tek : Jaross Ferencz, Gertler Antal, Gáspá­
rok Ferencz, Groszner Mihály, Hlboky 
Alajos, idb. Mordinyi Ágoston és Stefanek 
Mátyás.

Ot éves bronz éimet kaptak: Farkas 
Orbán, Stupiczky Lajos, Laufer Béla, Ta­
kács István, Kulik Károly, Borcsányi Pál, 
ifj. Mordinyi Ágoston, Tromsdorf Károly, 
Hanák Sándor, II tdas János és Breuer Zsig­
mond összesen 18-an.

A rendező bizottság a mulatságra nézve 
akkép intézkedett, hogy a lévai tűzoltó­
egylet összes működő tagjai, selmeczi vendé­
geinkkel belépti dijat nem fizettek, ezen 

méltányos és szép intézkedés daczára mu­
latságunk fényesen sikerűit, 78 frt 31 kr. 
tiszta jövedelmet adván, a vigság másnap 
délután 4 óráig tartott.

Hogy ünnepélyünk ily szép eredmény­
nyel végződött, köszönhetjük azon egyé­
neknek, kik áldozatkészséggel karolták fel 
ügyünket, s anyagilag pártoltak, segítettek 
bennünket.

A bőkezű adakozók nevei: Ngys. Lei- 
denfrost László ur, ki 50 frtal járult költ­
ségeink fedezéséhez; — Kgys. Konkoly 
Sándor elnök ur, ki 5 akó, Gertler Antal 
2 akó bort kegyeskedtek a tűzoltók tüzé­
nek oltására adni; — továbbá : Takács Ist­
ván, ki selmeczi vendégeinket a kőpinczéknól 
valódi magyar vendégszeretetben részesité.

Fogadják a nemes érzelemmel áthatott 
bőkezű adakozók szívélyes, halás köszöne- 
tünket.

Múlt évben szolgálati éveik után ruha 
illeték 18 tagnak osztatott ki: még pedig: 
Laufer, Takács, Kulik, Gasparek, Borcsányi, 
idb. és ifj. Mordinyi, Iladas, Hanák, Troms- 
dorf, Breuer, Hlboky. Stefanek, Cservik 
és Jakabnak.

Szorgalmuk és ügybuzgóságuk folytán 
jutalmat kaptak: Grózncr M. Abrakául, 
Mezényi, Császár, Mészáros, Kunná, Med- 
veczkv, Dudek, Androvics, Miklósy, Gróz­
ner A., Fromberger és Vilcsek.

Jelen évben éremre jogosultak; Szeme- 
rédy Lajos, Ihring Géza, Cservik János, 
Sukhala István, Teszák József és Teszák 
János.

1886-ban a gyakorlatok szorgalmatosán 
lettek megtartva. A tagok magokviselete 
kitűnő, ügybuzgalmuk kifogástalan volt.

A gyakorlatok alkalmával pontosan és 
szorgalmatosán megjelentek s fontos ok nél­
kül nem mulasztottak, a miért ezennel ineg- 
dicsértetnek: Laufer, Kulik, Ábrahám, Te- 
szak József, Cservik, Mezényi, Gutman, 
Császár, Bukovinszky, Körtvéfay, Gaspa­
rek, Borcsányi és Hanák.

A rendes gyakorlatokon kívül tapasz­
talás végett a város különböző részein tar­
tottunk gyakorlatokat, mely alkalommal is­
mét kitűnt a kutak csekély vizbösége. Ezek 
folytán úgy egészségi mint tüzbiztossági 
szempontból kötelességünknek tartjuk a 
háztulajdonosokat és a városi hatóságot 
figyelmeztetni hogy a kutak mélyítéséről 
gondoskodjanak. Valamint indítványozzuk, 
hogy a Zöldkert-utczából a fürdőhöz vezető 
szűk utcza kibővítése és kocsi közlekedésre 
való átalakítása szorgalmaztassék.

(Folyt, köv.)

II.
Köszönet nyilvánítás.

Az. idén az őszi gyűjtés alkalmával a 
„Stefánia-ár V a h á z" javára — mint 
azt a gyűjtőiv alapján velünk az árva­
ház felügyelősége közli — adakoztak : 
Toóth Zsigmondné babot, zsírt, Schubert 
Pálné 50 krt, Czirok Jánosné 10 liter pet­
róleumot, Kuliba! József 1 frt, Veisz Mó- 
riczné egy véka babot, özv. Ulirin Pálné 
20 krt, Schleifer Árminná 1 frt, Genzel 
Irma 50 krt, Belcsák Lászlóné 10 liter ba­
bot és 1 irtot, Bartókné 1 frt, Pougrácz 
Miklósné 1 frt, Schőn Alajosáé 1 frt, 
Skadra Jánosné 50 krt, Hersclnnanek La- 
josné 50 krt, özv. Viotorisz Sándorné 1 frt. 
(Folyt, köv.)

A ,,Stefánia-árvaház‘* goiulnak.'iá a.

IRODALOM ES MŰVÉSZET.
-A-z irod-alozxx le^vLja/lolo terxxxélsei:

Népies Irodalmi pályázat. „A migvar nép köny- 
vesháza* 4 * 6 * * szerkesztősége pályázatot nyit egy népies 
elbeszélés, vagy czikk megírására, mely elbeszélés, 
vagy czikk oly eszmét vet fel, melynek megvalósítása 
a magyar nép anyagi vagy szellemi jólétét lenne hí­
vatva elősegíteni, vagy valami rossz szokás káros vol­
tát, megszüntetését tárgyalja. A pályamű terjedelme 
olyan legyen, hogy „A magyar nép kőnyvesháza“ 
4—ő oldalnál ne legyen nagyobb. A pályaművek 
idegen kézzel írva s a pályázó nevét rejtő jeligés le­
véllel ellátva t*.  évi deczember 25-éig „A magyar 
nép könyvesháza“ szerkesziőségéhez küldendők Tti- 
rócz-Szt.-Mártonba. A legjobb pályamű jutalma eg v 
d a rab 20 f r a n k o s a r a n y, A pályadijat 
nyert dolgozat 1K88. január hóban fog megjelenni. 
„A m a g y a r nép kő n y v e s h á z áu -b a n.

Az ..Amerikai Nemzetőr- című s New Yorkban 
magyar nyelven megjelenő hetilap január 1-vel 5-ik 
évfolyamát kezdi meg Az „Amerikai Nemzetőru-re 
távol hazánktól nagy szüksége van a magyarságnak ; 
szükségé van nem csak egv, de számtalan okból. 
Az „Am. Nemzetőr11 az, mely a külföldön élő magyar­
ság javára mindenkor síkra száll. Polgártársain­
kat folyton inti a kivándorlástól s 
hasábjain minden kínálkozó*  alkalomkor meggyőző ér­
vekkel bizonyítja, miszerint Amerika síkos talaj a ma- 
gvarnak és oda neki n e m szab a d in e n n i, 
ha itthon pusztán s zá raz kenyér e 
is van. E lapot, mely a kiiltöldön egyedül áll, min­
den magvar polgárnak, de legkivált papok, tanítók, 
megyei és városi elöljárók, valamint casinók, takarék­
pénztáraknak és egyesületeknek meleg pártfogással 
erkölcsi kötelessége támogatni és terjeszteni. Nagy 
örömmé' látnok, ha arra tömegesen előfizetnének. A 
lap előfizetési ára 1 évre ő frt, mely o. é.-ben aján­
lott levél utján legczélsztrííbben: Amerikai Nemzetőr. 
149. E, 4th Str. New York.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, várnskapitány.

Búza: ni.-mázsánként 6 frt 10 kr —6 
frt 30 kr. Kétszeres 4 frt 50 — 4 frt 80 
kr. Rozs 5 frt — 5 frt 20 kr. Árpa 5 frt 
40 kr. — 6 frt 20 kr. Zab 4 frt 80 kr. 
— 5 frt — kr. Kukoricza 6 frt — kr. —
6 frt 30 kr. Bab 6 frt 80 kr. — 7 frt 10
kr. Lencse 6 frt 50 kr. — 7 frt — kr*
Köles 5 frt.



Én, Csillag Anna 
185. cím. hosszú óriási Lo- 
reley hajammal, melyet az 
általam Kitalált kenu » 14 
liavi használata után nyer­
tem. mely megakadályozza 
a hajkihullást, elősegíti a 
hajnövést és erősíti a haj­
bőrt. uraknál elösegit egv 
te.jes erős szakálnövést. 
rövid ideig való használat 
után a hajnak, valamint a 
szakáinak természetes szint 
és sűrűséget kölcsönöz és 
megóvja korai ösziiléstöl a 
1 gmagasabb korig. Egy kö­
csög ára 50 kr., 1 írt, 2 fi t. 
Postával küldés naponként 
a pénz elöleges beküldése 
vagy postantánvétel mellett 

az egész világba.
*'N1I,I,A<4 ésTÁRHA, 

Itnilaiient. 
Klrúly-ntcza 26.

A GARAM-IPOLYVÖLGYI VASÚT MENETRENDJE.
Léva-Csata Esztergom Nana Esztergom Nana Csata-Léva

49. szám.

2171" 881. sz­
■

ili.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verebélyi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Nagy Antónia budapesti lakos 
vé-rehajtatónak özv. Hornyik Józsefne rs tarsai vég­
rehajtást szenvedő ellen, 404 frt tőkekövetelés es jár. 
iránti végrehajtási ügyében a verebélyi kir. járasbi- 
rósáis területén lévő Énv községben fekvő s az 1881. 
évi 60. t. ez. 156, §-ának figyelembe vételevei a Hor­
nvik József végrehajtást szenvedő, valamint Hornyik 
Mária, Erzsébet, ngy Nagy László és neje sz. oi- 
nyik Mária társtulajdonosai nevére irt s a-z ei.yi^ 1K 
sz. tjkvben A + 2- sorsz- ”• fok're 16 
+ 4. sor alatti egész szellő fekvöségre 56 fit - 
vábbá az ényi 194. sz. tjkvben A + 1-

, . i nv x 4- 2. »«z. alatti m^-t-egesz mgatlanra < frt. az . P 
lanból Hornvik József nevere irt 4 J

14-3 sszam alatt illetményre 288 irt s végül az A -f- 
n ,v Hornvik József, valamint társtulajdonosai nevere irt 
fekvöségre a -, árverést 96 írtban ez nnel megái lapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennel.b megjelölt 
inatlan az 1838. évi január hó Il ik napjan d. e. 
9 órakor Énv község házánál megtartandé, nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­

adatni fognak.
Az. árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlanok 

heesárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. CZ. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságiigyminiszteri rendelet 8. §-ába:i, kijelölt o'a- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, 
avagy az. 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszeri elismervényt átszolgaltatni.

Verebélyen, a kir. járásbíróság, mint tlkvi ható­

ságnál, 1887. évi október hó 24-en.

11.
frt, az A

- fő­
alatti

* Dillesz 
kir. aljbiró.

JBérToesd-áis-

Verebélyhez közel egy b6 holdas 
szántó-, szólók s rétből s 
gazdaság azonnal 
eladandó.

A közelebbi
tók Léván a kir.

2 házból álló 
bérbeadandó esetleg

feltételek megtudha- 
közjegvzöi irodában.

♦I
♦
♦
♦ 
4
♦

♦ 
♦
*-

4 
♦
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

rekrőTTiigvét/és^bérmeiiive. -Színezett ár- 4
jegyzékek * ismételadóknak 1 irt előlegei be- |

7 arany és ezüst érmet 
nyert

leg-jcTolo

KÉ2I HARMONIKA
Ariston. Eufonium. Melyfon, és 

ezek hangjegyei.
Cziterák 8 frt 50 tői 80 

forintig.
Különösen ajánlja legújabb patent 

hangverseny cziterait, mindennemű 
hangszereit, hegedű, fuvola, 
nét, szájharmonikáit, occarináit, 
néle albumait stb.

trimmel n. János
harmonika gyár és hangszer-raktár.

■BCH.
Képes árjegyzékek harmonika és hangsa

küldés mellett.

klari-
ze-

A rasteegabb befii cél jelzett szám, az 
esti 6 árától reggel :>.b9 pf rézig tártéi 
időszakot jelenti.

Állomás
Vegyesrunat

I. Ili.

Léváról . . . . ind. 7.— 4.-

Alsó-Várad w 7.26 4.25
Nagy-Salló . , w 7.57 4.51

Zeliz . , . . n 8.27 5.23

Csata....................... érk. 9.— 5.56

«••••• ind. 9.24 6.28
Bény , . . . n 9.41 6.51
Kéinénd . . . n 9.55 7.07
Kőhid-Gyannat . w 10.12 7.28
Esztergom -N ána érk. 10.32 7.50

Budapestre . . . érk. 9.25
Becsbe .... 0.14 5.53

Állomás
Vegyesvonat

1. HL

Bada pestről , . ind. x.— | 1.20
Becsből .... 1O 9.—

Esz te r/o in - X á 11 a érk. 9.19 4.17

e n ind. 9.50 4.45
Kőhid-Gyannat n 10.11 5.12
Ke'ménd n 10.29 5.32
Bény .... n 10.43 5.53
Csata .... érk. 10.57 6.09
Csata . . . ind. 11.15 6.45
Zeliz. .... 11.49 7.20
Nagy-Salió . e 12.24 7.57
Alsó-Várad . e 1248 8.22
Léva .... érk. L12| 8.46

HIRDETÉSEK.

Magyar gyártmány!

A valódi
ZLZBJXrCIKLZKlA'XrÉ

íölvLlmulj a.

aroma, illat és az alkatrészek kifogástalan | 
minőséire tekintetében a kereskedelmünkben 
előforduló ő s s z e s k á v épótléko- I 
kát. Kapható minden csemege, fűszer és | 
fogyasztási árukeruskedésben.

S. L. Védőjegy. Jj€IIC1>Kv J»>*  |

A LEGJOBB
Szivarkapapir

a valódi

LE H0U3L0N
I

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül : bélyeg 
díjban a lakás megjelölése mel­
lett — Hzerendö minden egyszeri 

beiktatásért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

I

1883-ik évi

Csata-lpolyság

Állomás
1. H.

Csata....................... ind. 11.03 6 IS
Zalaba . . , . 11.21 6.3Í
Ipoi v-Pásztó. n 11.43 7.0Í
1J.11 ....................... r> 11.56 7.11
Szakállos . . . n 12.14 7.3b
Visk........................ n 12.33 8
Ipolyság . . . éri;. 1- 8.?3

Ipolyság Csata

Ipolyság , . . . ind. 7.20 4.10
Visk....................... n 7.18 J.io
Szakállos . . n 8.11 5.x.
Bél ....................... n 8.26 5.22
Ipoly-Pásztó . n 8.44 542
Zalaba .... e 9.02 6.91
Csata .... érk. 9.18 6.IS

Deczember 4.

Hirdetésekre bővebb felv.Lígusi- h
Nyitra és Társi kiadóczég ■ 

ad, ki levélbeli tudakozódásra I 
pjstabélyeg beküldéso mellett I 

azonnal válaszol. •;

Divatai teljes czun- 
t á r a . Hivatalnokok 
névsora, intézetek egye­
sületek s a törvényha­
tósági bizottságok, vá­
rosi képviselő testületek, 
községek elöljárói, lel­
készek. tanítók, ügyvé­
dek orvosok névjegy­
jegyzéke stb.

Szépirodalmi részé­
ben: Barsvármegye szék- 
helyének.székhazának és 

lévai gy mi i asi unitiak 
és sok más ta- 
és mullattató

t

Tombola-estélvhez

nyeremény

dús választékban
Már megjelent a

„BARSI NAPTÁR11
Teljes naptári részszel 

s a vásárok legújabb ki­
mutatása mellett benne 
foglaltatik :

Barsvármegye terüle­
tén létező mindenrendü

IS
a 
története 
nuságok 
olvasmány.

Léván.

A

Raktár :

i

NYOMATOTT NYITKAI ÉS TAKSÁNÁL Léván 1887.

facsimile de i.’étiquktí e 17, rne Beranger, a PARIS

szcp'ő 
szakai­
tiszt ív

1 ra nézi a »y ár t ni :i n y

EZa/vrley de Henry. ZFá.ris'ba.zi.
Órás hamisított gyártmány elle n !

E szivarkapapirt. Dr, Pohl J. J. Dr. Lud­
asig E. Dr. Lipniann E. A bécsi egyetem ve­
gyészeti tanárai legmelegebben ajánlják kitűnő 
minőségéért, tisztaságáért, s mert az egész­
ségre nézve semmiféle ártalmas anyagot, 
gában nem foglal.

fcfll ...... .R l 500 AnHU.ES

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni 
világhírű.

2Dr_ POFP-féle 
zamatos fogpaszta 

rövid használata által.
fogak (természetes és müfog-ik) jó karban tar­

tatnak és a fogfájdalmak akadályoztatnak Ara 35 kr. 
A legerősebb fodorrnenta-olaal készül.

AN ATHERIN FOG- ÉS SZÁJVÍZ
Dr. POPP J. G.-tö 1 cs. kir. udv. fogorvos

BECS. I. Bognergasse 2.
Kitűnő gyógyszer mindennemű f< -gfájáa, úgy- 

szinte a szájüreg és a foglins minden betegsége el­
len. A gyermekeknél a fogzást könnyíti és nélkül 
lözlietlen ásványvizek használatánál. Bevált garga­
rizáló víz idült.torokbajoknál és torokgvik ellen. 
Magas orvosi tekintélyek bizonyítványai árt.ilmat- 
anságát és ajánlatosságát elismerték és az sok 

jóhirü orvos által rendeltetik.
Egv nagy pal.-.ezk I fi t 40 kr. e’.Y középnagy­

ságú 1 frt, egy kis palaczk 50 kr. — Eredmény 
biztosittatik a használati utasítás pontos figyelem­

be vétele mellett.
Dr. Popp féle Anatherin-fogpászta a legtökék- 

tesebb és legfinomabb minden fogtisztitó szer közül. 
Ára üvcgdohozoiikint 1 irt 22 kr.

Dr. Popp-fele fogtömö fogpUmb. m övivel lyukas 
fogakat sajátkezűkig be lellet tömni.

Dr. Popp-féle gyökérszappan közegek 
i (ngvnevezett mitfresser), bibires :k, li-ij és 
korpa, kosz és bőrbetegségek es egyáltalán 

lanság ellen. Ara 30 kr.
A hamisított Anaiherin szájvíz — a 

fegyelemzés kimutatása szerint — az egészségre 
nézve ártalmas keverékekből van készítve, miért 
is annak vételétől óvakodjunk.

A t. c. közönség kéretik, határoottan Pop p 
cs. kir. udvari fogorvos-féle készítményt kérni s 
csakis az olyant fogadni el, mely az én védje 
gyemmel van ejlátva. Becsben, Budapesten Inns­
bruckban legutóbb is több utánzó és elárusító igen 
érzékeny pénzbírságra lett a törvény átlal elítélve.

Kapható: Léván, Boleman Ede és Metl- 
veczky Sándor urak gyógyszertárában. Baltiban 
Zsilkav I.,: Aranyos-Maróthon; Simonides P., 
Nagy Sallóban . Zsorma L., Uj-Bányán : Vitko- 
vies J., Cervinka M., Verebélyen: Herenczy öz­
vegye Bakabányán: Molnár S„ Selmeczen: Mar 
gótsy J. Sztankay F-féle

gyógyszertárakban
cs Neumann J. kereskedésében; Nyitrán: Kovács 
J. és Tombor C. urak gyógyszertárában.

ANTIPHYLLOXERIC UM
biztos szer a phvlloxera tősgyökeres kiirtására.

Tanácsokat osztogat a föltaláló

SZKALLA ANTAL
gyógyszerész a „Szent Józsefhez'4

Budapest, Vili, kér., Mária T e r é z i a-t é r.

Csak úgy valódi, ha 
minden doboz fenti 
védjegyet viseli; mi­
vel több liasonkiné- 
zésíi gyártmány lé­
tezik. melyek a több­
nyire olcsó anyagok­
ból állíttatnak elő, 
minek következté­
ben nem tartósak s 
a közönség hamis 
hirdetések által fél­

revezettetik.

parquettok, puhafa és iakkirozott padlók befényesitésére.
Legolcsóbb és legegyszerűbb fénymáz, színtelen (fehér) par- 
quettekhez, világossárga, sárga, sötétsárga, pirosbarna és 
dióbarna parqueft-, puhafa- és fényezett padlókhoz ; azon­
nal megszárad és minden kefélés nélkül tartós fényt 
kölcsönöz.

-Á-ra. d.c'bczcxi.lxéxi.t B5 Jszx. és 1 frt 60 Icx

— Egy tagas szoljához elegseges egy 85 kros dobozzal. —
Árjegyzékeket ingyen küld:

SCHNEIDER & Co.
"WÁen I_ Herrengasse 1O_

KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

AnHU.ES

